

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 194.

Felolvasó szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

„Esküszöm az élő Istenre, hogy nem én gyilkoltam meg Leirer Amáliát.”

Budapest, 1925. febr. 5. A kir. ügyészség tegnap hirdette ki Leirer Lőrinc előtt a letartóztatási végzést gyilkosság és rablás bűntettében felmerült igen súlyos gyanuokok alapján. A kihirdetés-kor Leirer Lőrinc izgatottan azt kiállította az ügyész felé: „Nem nyugozom meg a határozatban! Esküszöm az élő Istenre, hogy ártatlan vagyok lányom meggyilkolásában!” Majd védőjéhez fordult és így folytatta: „Ártatlan

vagyok ügyvéd ur, nyugodtan vállalkozom a védelmemet. Ma délután meggyóztam, de nem azért, mintha könnyíteni akartam volna lelkiismeretemen, hanem mert ma szolgáltattam misét leányoméért s nem engedtek a templomba. Emleke iránt őrzött kegyelet érzéséből cselekedtem.” Leirer Lőrincet Csizserik János c. püspök gyón-tatta meg. A kihirdetés után az öreg embert átszállították az ügyészség fogházába.

A választójogi és főrendiházi törvényjavaslat pénteken kerül a nemzetgyűlés elé.

Budapest, 1925. márc. 5. Tegnap Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével az egységes párt értekezletet tartott, melyen elhatározták, hogy a választójogi és a főrendiházi törvényjavaslat végleges tárgyalásra pénteken kerül a nemzetgyűlés elé.

Egy különös expedíció 14 éves diákokból.

Budapest, 1925. márc. 5. Tegnap jelentették a főkapitányságon, hogy Engelbresch Béla, Haller Miklós és Szász Károly 14 éves reáliskolai tanulók napokkal ez előtt eltűntek lakásukról s azóta hiába keresik őket. A detektívek erélyes nyomozásba kezdtek s a szülők segítségével megállapították, hogy Indiába és Amerikába akarnak szökni felfedező utra. A nyomozás tehát ily irányban folyt tovább. A gyerekek hátrahagyott leveléből kitértük, hogy az expedíció feladatait elosztották egymás között. Az egyik Indiába halász, a második Amerika alig ismert területén

aranyás, a harmadik pedig vadász akar lenni. Együttes céljuk azonban az, hogy oly területeket fedezzenek fel, ahol még sohasem járt ember. Az aggodó szülők most leirhatatlan izgalommal várják a rendőri nyomozás eredményét. Ma a soroksári úton keresik a három fiatal Columbus Kristófot.

A buza ára 1925. márc. 5-én,
Budapesten 570.000 kor.
Bajai piacon 540.000 kor.
Aranykorona 14.683!

Helyszíni szemle a Csepel-szigeten.

Budapest, 1925. márc. 5. Léderekek gyilkossága ügyében tegnap tartott a csendőrség és a polgári hatóságok helyszíni szemlét a Csepel-szigeten. A csendőrség részéről kijelentették, hogy a nyomozás befejezést nyert s Léderec Gusztáv ellen benyújtják a vádiratot.

A tisztviselők anyagi helyzetének megjavítására havi fizetésüknek legfeljebb 75 százaléka fordítható.

Budapest, márc. 3. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága Kenéz Béla elnökletével ülést tartott, amelyen tárgyalta az appropriációs törvényjavaslatot. Az általános vita során Dréhr Imre, Beck Lajos, Ilódy Szabó József és Horánszky Dezső szólaltak fel. Az előző javaslatára új szakaszt vett fel a bizottság a tisztviselők anyagi helyzetének javítása céljából. Ennek értelmében a kormány a tisztviselők egyhavi fizetésének legfeljebb

75%-át fordíthatja erre a célra. Új szakaszt vett fel a bizottság a törvényjavaslatba a rádió kérdésének rendeleti úton való rendezése céljából. A pénzügyi bizottság ülése után a nemzetgyűlés pénzügyi, vízügyi és földművelésügyi bizottságai tartottak együttes ülést, amelyen tárgyalták a Duna-Tisza-közi vízlecsapoló művek kiépítéséről szóló törvényjavaslat módosítását tárgyaló javaslatot.

A demokrata párt vacsorája.

Budapest, 1925. márc. 5. Fábián Béla elnöklése alatt megalakult Demokrata párt szerdán este tartotta meg első társas vacsoráját, melynek ünnepi szónoka Vázsonyi Vilmos volt. Vázsonyi erős és feltűnő ellenzéki beszédet mondott.

A társulati adóbevallások beadása.

A társulati adót fizetőknek, az 1925-ik évre szóló társulati adó kivetéséhez szükséges bevallásokat 1925. évi április hó 30-ig kell benyújtani. Azok a vállalatok, amelyek üzleti évüket június 30. előtt zárják, nemcsak az

1923-24. üzleti évről, hanem az 1924. évi december 31-ig terjedő csonka évről is kötelesek szabályszerűen felszerelt bevallást nyújtani. A saját tőkének aranykorona értékre való átszámításánál a saját tőkének az 1925. évi január hó 1-én követő időből származó részeit, a befizetés, illetve tartalékolás hónapjának átszámítási kulcsával kell aranykorona értékre átszámítani.

Politikai gyilkosság.

Tegnap este egy Bolton Stamola nevű durazzói ember három lövéssel megölte Curacichit, aki pénzügyminiszter volt Anoli kormányában.



Salamander cipő elegáns, olcsó, elszakíthatatlan.

Egyedárusítás:

Telefon **KATTARINKA JÓZSEF és FIA** cipőáruházában. Telefon 206.

A tavaszi cipődivat összes újdonságai dus választékban. Az „egyes párok” még leltári áron kaphatók. Gummitalpas tornacipők olcsó áron. Fehér vászon fasarku kivágott cipő K 120.000.

HARISNYA

Szabott árak. FISCHER PÁL divatüzletében. Telefon 78

kirakatunk mindenkit meggőz

áruink olcsóságáról.

LICHTMAN

cipők egyedárusítása.

divatüzletében. Telefon 78

Mennyit szaporodott Baja 100 év alatt.

Tekintetes Szerkesztő ur! A Bajai Ujságban olvasok egy kimutatást arról, hogy Baja 1825-től 1925-ig hány éekkel szaporodott. Engedje meg kedves szerkesztő ur, hogy ezzel a statisztikáról a Független Magyarország hasábjain foglalkozzam. Csak úgy melesleg, közbevetően kérdelem, milyen érdek, milyen szükségesség p rancsolja ennél a statisztikánál, hogy vallás felekezeti szerint mutassa ki a lakosság számát és ha már így mutatja ki, miért nem teszi azt a görög keletiéknél, a protestáns vallásúaknál is? Különösen érdekes lenne kimutatni, hogy hogyan hullámzott a 100 év leforgása alatt a szerbek aránya Baján. Tadvalevő eg még 25-30 évvel ezelő szép számmal laktak a szerbek és aztán lassan kiszivárogtak a városból.

Mondom, mint ezt csak mellesleg jegyzem meg. Voltaképpen arra akarok rámutatni, hogy helytelen ez a számítás, amely Baja szaporodásáról hoz kimutatást. Bajának a kimutatott szaporulata nem természetes, mert hiszen figyelmen kívül hagyva a cikkíró azt, hogy a hatvanas években István-megye különálló község volt és 1868-ban csatolták Bajához. Ezzel a lakossággal szaporodott Baja lélek száma. Figyelemmel kísérem évek óta Baján a születések és halálozások számát és ebből az a lejutó tény kell megállapítanom, hogy Baján évek hosszú sora óta kevesebb a születés, mint a halálozás. Tehát bevándorlás nélkül Baja sorvadna. Már most nehéz volna megállapítani, hogy Bajának ma 25 000, vagy 30 000 lakosa van, mert igaz, hogy sokan jöttek be felszabadulás után nem csak tisztviselők, hanem egyebek is. Hiszen figyelembe kell venni, hogy felszabadulás óta létesült a postógyár és egyéb ipartelepek, amelyek hivatalnokokat és munkásokat hoztak a városba. Jöttek magánosok is és kereskedők. Viszont sokan el is költöztek Bajáról.

Ne öljük meg a tradíciókat.

Mivé kell fejleszteni a bajai farsangját? — Terv, amely minden nehézség nélkül, könnyen megvalósulhat.

Baja, 1925. márc. 4. Hamvazó szerda keresztveleése után lassan csak emiéké halványul a vidám farsang, mely a mai szomorúságos élet ellenére leszedte virágait — már amennyire a magyar farsang virágos lehet. Nizzában és Boognában, de Párisban és Madridban éppen úgy még ma is tarthat a munka — lebontani a hushagyókedd farka állványait. Nem furcsa az, Bajáról egy gondolat Nizzába ugrani, nem lehet most szó kis és nagyvárosokról, ellenben hagyományról, mely az idők hosszú százada alatt megtartotta magát a fejlődés egész éges útján. Minden népnél szokásosak a karneváli ünnepek, némely helyen, pl. Olaszországban, így Velencében és Sziciliában is valóságos nemzeti ünneppé avaják a karneválokat. Ki ne háhott volna Páris farsangi királynő választásáról? A midinetek, masanódok, szegény bolt lányok, gyári munkások — sőt a sanzonettek is a farsangban talájk legszébb táncos ünnepeiket, nem csoda hát, ha egész világrészek érdeklődése fordul február idején Páris, Nizza, Madrid, vagy Velence felé.

A mi széjjelszedett kis országunkban ugyszólván haldoklanak a régi szép szokások. A székelek kedvüket vesztették, a fiúmei csónakos karneválból mit sem láthatunk. Farsangolás tekintetében Baja rég idők óta egyik legérdekesebb városa az országunk. Sok-sok meglepő különösséget hallottam a bajai maszkajárásról s nem csoda, ha az idegen ember őszinte érdeklődésével vártam az álarcost járó napokat. Egyszerre megjelent a rendőrségnek egy meglepően szigorú hangú felszólítása a lakossághoz, mely eleve kedvét szegte minden megnyilatkozásnak. Nincsen ok okozat nélkül s bizonyos, hogy a rendőrségnek olyan tapasztalatai voltak, melyek indokoltá tették a drákói szigorral szövegezett rendelkezést. Azonban sem a rendőrség, sem a belügyminiszter nem hivatott arra, hogy megölje, kiírta a népszokásokat. A nép lelkének nagszerű megnyilatkozása sokkal szentebb, ősi, tradíciókat hordozóbb, semmint csöcselék-megnyilatkozásképp tekinthessük és kezelhesük. Ha rendőrség arról gondoskodott volna, hogy az

egy-kerületekben az iskolák, üzletek, műhelyek, vagy gyárak útján élőszóval, a sajtó útján közleményekkel beláttassa a közönséggel a farsangi tulkapások izléstelenségének kirívását, úgy sokkal többet használt volna az ügynek. Ugye, minden ösztönt nevéssel kell helyes és hasznos mederbe terelni. Mőfdelelt szerencsétlen agy gondolata az, hogy a farsangi szokásokat még hivatali intézkedésekkel elnémítsuk, akkor, midőn a tökélet jelenthet a város közönségének.

A rendőrségnek természetesen kötelessége megakadályozni minden tulkapást, szemérmellen viccet, áhíatos vallási megnyilatkozást elnyomni, de spártai szigorral elvenni a kedvét a népek lelke tiszta megnyilatkozásait — az még a "farsadalmi rend hatályosabb védelmé"-nek elve alapján is lehetetlen. A nép nem csöcselék, a nép, a dolgozó, munkás, kenyeret kereső és izzadsággal robotoló szent egység, melynek kötelességei mellett jogai is vannak.

Gondoljunk csak arra, hogy a bajai farsangját meg szervezett keretekbe évről-évre megisméltetjük. Esztétikai élvezetét tesszük. Kezületenként hetekkel a hushagyókedd előtt megbeszéljük, megrendezik csoportokba osztják az egyes felvonulásokat. Felhasználják a nép gyermekének egészséges öletét. Programszerűen beosztják egy-egy csoport felvonulását, a Szentháromság-téren felállítják pl. a hushagyókeddi szapad szinpadot, hol bemutatják a lagfrappánsabb jelmezt és lejátsszák a legfinomabb szatírával készített képet. Az egész vármegyének különösen boldog ünnepe lenne ez, a lakosság lelke kacagós és tiszta megnyilatkozása, mely országos hírre emelkedhetnék. Ezért nem szabad csirájában elfojtani és csöcselékké degradálni azt a réteget, mely hódol évszázados szokásoknak és enged lelke játékos sugallatának. Eyyenesen belső, városi érdek kifejleszteni ez ilyen szunyadó megnyilatkozást, melyből hatalmas, híres, emlékezetes mozzanatokot lehet előteremteni esztendőről-esztendőre.

Ugy hiszem a város tanácsának nem lehet ellenszenves ez a thema, mely városát szeret, igen komoly és igen erős intelligencia

ciájú emberek ösztökölésére is iródott. Képzelmük el, hogy a kacagó hushagyókedd delutánján, mikor szabad elfeledni pár órára gondjainkat és bánatunkat, közönségünket és könnyeinket, — a nép ünnepe velünk és körülöttünk, egyszóval mi ünnepeünk, s mikor másnap az oltári szentség előtt térdet hajt az ember, egy szép emiék neves birtokában, a tiszta kacaj vigasztaló ohojánál, mennyivel áhíatosabban tudunk rátérni ujjból a kenyér és a kitartó munka rendímetetlen lépcsőire. A szeretetnek kell vezetni mindent. Akkor a hivatalnoklincstől nem idegenkedik a robotos életember s a hivatal tevégyében sem hagy maga után csöcseléks agot az a nép, mely verejtéke letörüléséhez oly ritkán nyer Veronikakendőt.

Babay József.

A távirat kézbesítésekről.

Vetük a következő levelet:

B. lapjának 4. m. hó 26-iki 46. számában közölt, „A vidéki táviratkézbesítők” c. cikkre vonatkozólag értesítem, hogy a táviratok késedelmes kézbesítése ellen ide konkrét panasz nem érkezett, az említett cikk is általánosságban teszi fel a távirat késéseket.

Azon körülményből, hogy a távirat kézbesítést a más városból idebehelyezett kézbesítők végzik, nem következik a táviratok késedelmes kézbesítése. A kézbesítők körutjukra minden órában kiindítanak, az óra lejártá után hivatalba visszatérnek, amikor a kívitt táviratokról (vevény) a tisztviselőnek leszámolnak. Kezdő kézbesítők a kiindulástól a címzett lakása sibre vonatkozólag kilesznek oktatva ugy, hogy a hónapok óta Baján szolgálásban levő, más küldemények kézbesítése és apróbb megbízások elintézésével előzőleg is foglalkozott kézbesítőnél a távirat kézbesítés minden fennakadás nélkül történik.

Ha a kézbesítő egy órában belül nem térne a hivatalba vissza, vagy kézbesítés nélkül hozná vissza a neki kiadott táviratot, ugy a hivatal ezt nyomban tisztázza és orvoslásról haladéktalanul gondoskodik.

Szíves figyelmét ezzel kapcsolatban felhívom a Táviratüzleti szabályok néhány ide vonatkozó részére:

A 12. §. 1. pont a) bekezdése szerint „ugy kell címezni a távirat

Baja és környéken tisztelettel köszönjük tudomására hogy Baján a Monostori...

kerületi telep

Életeltet... Terve... idényvirág... nyakerti terményeket.

Tavaszi ajánlok: Kiváló faj... 2 éves... szép... jegenyét fenyőt.

Ezen minden vásárolt mennyiség... szállítok.

Hőgyörgy

... a Szász-közt főkerésze.

Kereségvételre

egyINDA

cimmet

Cimmetban.

Magexikon

Tűrréscca 7.

Distetó

u

cerből.

Könnyűtárfarthertle... uthe... soha... nemztul.

2 és 6, 6 és 7... árákért

25 K

Gró Miksa

Spi... és... cégyár

1160.

I. rendű felsőeziléziai
Poroszzén
(Fürstengrube)
Bécsi gáz- gyári Diókoksz
Telefon: 228.

110.000 K
Pormentes.

Egalizált 50 kgr. zsákokban kapható
Sándor László
tűzifa- és szénkereskedőnél,
a teherpályaudvaron.
Telefon: 228.

Egyes pár lack-cipők, barna-cipők, fekete-cipők
garantált minőségben

230.000 korona.

Téli árak mélyen leszállított árban. — **STELLNER ZSIGMOND** cipőüzlete.

ratot, hogy azt a cím adatai alapján minden tudakozódás és utánjárás (címnymozás) nélkül lehessen kézbesíteni. Közismert címzetek táviratai minden akadály nélkül kézbesítettek, a hivatal előtt kevésbé ismert — és utca, házszám és foglalkozás megjelölése nélkül és legtöbbször csak vezetéknevével érkezett táviratok kézbesítése címnymozással a régi személyzet — esetleg a közgazgatók — címismere ének igénybevétele mellett történik, általában a hivatal fáradtságát nem ismerve, minden lehetőséget megtesz, hogy a feladott mulasztását pótolva a táviratot kézbesítse.

Ami az üzletzés után érkezett táviratokat illeti, az üzleti szabályzat 56. §. 18. pont utolsó bekezdése kimondja, hogy „az üzlet bezárása után érkező táviratok, ellenkező kívánság nélkül a házmesternek adandók át, vagy behelyezendők az ü. leltéz tartozó levélglyűjtő szekrénybe s ha a táviratot ily módon sem lehet ott hagyni, a kézbesítést másnap újból kell megkísérteni.”

Ellenkező kívánság alatt értendő, a címzett a hivataltól kéri, hogy távirata a déli órákban — üzletzés után — vagy a rapnak bizonyos óráiban lakásából, vagy üzleti helyiségéből érkező helyen kézbesíthessék.

Ezen különleges kívánságokat a hivatal pontosan nyilvántartja és annak megfelelően kézbesíteli a táviratokat. Nyilvántartási díj egy esetre 5000 kor. egy óra 20.000 kor. egész évre 100.000 korona.

Felhívom még szíves figyelmét, hogy a posta ügyekben, a felek által tapasztalt rendelkezések megszüntetésének leggyorsabb módja egy dől az, ha a felek konkrét adatokkal személyesen, írásban, vagy telefonon egyenesen a főnökséghez fordulnak, minden más ut késetteli azok megszüntetését, általában sságban tett panaszokkal szemben a hivatalvezető minden utánjárása és fáradsága legtöbbször eredménytelen marad.

Kir. Posta- és Távirat Hivatal, Baja.

Mindenhöz csupán annyi megjegyzésünk van, hogy a közönségnek fogalma sem volt arról, hogy a táviratnál ilyen intézkedések is vannak. Mi a magunk részéről csupán annyit jegyzünk meg, hogy nem helyes azért külön díjazást szedni, ha a címzett lakására viszik a táviratot, ha az üzletműhely vagy iroda zárva van.

**Zürichi nyitás:
Budapest 72.**

**Tovább folyik a nyomozás a csávolyi-
uti hullaügyben.**

Hol van Gyenizse János? — A rendőrség hivatalos jegyzőkönyve.

A rendőrkapitányság a Halasról eltűnt Gyenizse János ügyében a halasi kapitányságról írásbeli és telefon megkeresést kapott arra nézve, hogy a nyomozást tovább folytassa, mivel Gyenizse János még mindig nem került elő. A rendőrség most újból kiszállt Érsekesanád, Sükösd és Nemesnáduvvar községekbe s ott megállapították, hogy Gyenizse János nem azonos az ott talált hullával.

De most kérdés hol van Gyenizse, meggyilkolták-e, vagy miért nem ad valami életjelt magáról? Több tanu vallomása szerint a

hulla megtalálásával egyidejűleg látták Gyenizset, ami kizártá teszi, hogy a hullá ő volna.

Vizont azt is megállapította a rendőrség, hogy Gyenizse kétségkizárólag eltűnt. A vásár után ugyanis Nádudvaron, Sükösdön és Csanádon járt, de a Háromkereszt korcsmából való távozása után senki se látta.

A rendőrség Gyenizse személyére vonatkozó adatokat egybegyűjtötte s a halasi kapitányság rendelkezésére bocsájotta. Egyébként a csávolyi hullaügyben más irányban újból felvették a nyomozás fonatát.

HIREK.

A színház e heti műsora:

Csütörtök: Nótáskapitány. (Bemutató előadás.)
Péntek: Olasz asszony.
Szombat: Diadalmasszony.
Vasárnap: Svibákok.

Hétfő: A bolond } Fehér Gyula
Kedd: Bánkban. } zeti Színház
} művészeinek
} fellépésével.

A színelőadások hétköznap az Urániában, vasár- és ünnepnap a Nemzeti Szálló színháztermében

Nyilatkozat. Lapunk tegnapi számában, bizonyosan jóhiszemű tévedésből az jelent meg, hogy egy Baján megjelenő Harang c. hetilapnál szerkesztői állást vállaltam. E tévedéssel szemben ki kell jelentenem, hogy én Baján kizárólag a Független Magyarországgal vagyok szerződéses viszonyban. Babay József.

A város rendkívüli közgyűlésének tárgyszorozata. Ma délután 4 órakor tartja meg Baja város törvényhatósági bizottsága első idei s ezuttal csak rendkívüli közgyűlést. A rendes közgyűlés is, mint értesülünk, még ebben a hónapban tartják. A mai közgyűlés a következőkről tárgyal: Greguss Aurél ny. főpénztárnok kitüntetésének bejelentése. Dr. Fehér Lőrinc bizottsági tag indítványa Schweidl József és Rákóczi Ferenc szobrainak megvétele iránt. A miniszterelnök közelete a törvényhatóság bizalmának megnyilvánulásáért. Vallás- és közoktatásügyi miniszter köszönete a szegénysorsra tanítóképes gyermekek felruházásáért.

A népjóléti és munkügyi miniszter leirata a munkanélküliség enyhítésére folyósítandó egy millió köcsön tárgyában. Özv. Stampfl Jenőné kérelme Zárda ucca 6. sz. alatti telkének megosztása iránt. Kormányhatóság által megápitott magasabb lakáspénz folyósítása. Közalkalmazottak kedvezményes vasúti jegyénk megváltására jogosító igazolványok beszerzési költségének a házpénztárból való utalványozása. Polgári iskolai tanárok hátralekös nyugdíjárulékainak befizetésére idihaladék engedélyezése. Eger város kérvénye a fő őrengés kárvallottjainak anyagi támogatása iránt. stb. A közgyűlésen között határozatokról lapunk holnapi számában részletes tudósítást közlünk.

A BSE. kerületi birkózóversenye márc. 8-án d. u. 3 ó. a Nemzeti Szálló nagytermében lesz.

Angol hadifoglyok. Vettük a következő hirdetményt: Baja város tanácsa közhírré teszi, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter 1882/eln. 16 1925. szu. körrendeletét folytán az angol fogóságban volt magyar hadifoglyok, akik járandóságukat (elmaradt munkabért, zsoldot stb.) Francia-

országból történt hazaszállításukor a 321, 502, 504, 505, 512 és 513 angol hadifogly századnál (tábornál) annak idején fel nem vehették az k. 1925. évi március 10-ig minden nap délelőtt 8-tól 12 óráig Városi székház emelet 11 számú szobában felvételre jelentkezhetnek.

— **Cigarettkák 5n 1 szodorjon JANINA papírt**

A BSE. március 8-án d. u. 3 órakor tartandó nagy birkózóversenye a pécsi, kaposvári, barsei, székesfehérvári, győri, szombathelyi egyesületek legjobb bajnok birkózói vesznek részt.

x Állandó butorkiallítás Polák butorgyárosnál Kossuth ucca 23. szám.

x Rum és likőrök készítése házilag 100% megtakarítással jár a már 25 év óta közismerten kitűnő Gyarmati-féle Rum és likőrresztakkal. Kapható a Gyarmati gyógyszerárban, Takarékpénztár ucca, szemben Reich Farkas Fiai céggel.

x Délmagyarországlagnagyobb téglyárá. Rogenthal Mohács, bácskai egyedárusítója Pollák József takereskedő, a piac n legolcsóbb árban ad kézi és géptéglyát. Ugyanott a legszebb cserép, deszka és épületfa kapható a legolcsóbb árban.

Uri szabóüzlet megnyitása!

Vann szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy

uri szabóüzletet nyitottam Árpád ucca 20. szám alatt, a halpiacnál szemben.

Üzletemben a legmodernebb stb. öngyöket, valamint szalonruhákat és télikabátokat stb. elsőrendű elkészíténi a legmérsékeltébb árakban készítek.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel
Horváth Károly
uri szabó.
Egy tanuló felvétetik.

Márc. 8-án, vasárnap d. u. 4 óra 6 és este fél 9 kor

URANIA

MOZGÓ

V. Blasko íbenez regénye.

Asszonyok ellensége

Filmregény 10 felvonásban. — Főszerepben:
Lionel Barrymore és Alma Rubens.

Ma, csütörtökön bemutató előadás.

Nótás kapitány. Olasz asszony.

Operett 3 felvonásban. Irta: Szemes Imre.

Baja és környékén...
Kertészet...
Hőgyörgy...
Keresgévetelre...
Magexikon...
Dietetó...
20 K...
Grd Miksa...
1960.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatalan állandó raktár és egyedársítóbélyes

Eleő Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
Baja, Kölcsey uca 7 szám alatt. (Budapesti-út sarkán.) Telefon 118.



Március 15-én ünnepi halvacSORA.

Halpaprikás és turós csusza, egy teríték **40.000 korona**

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem
kiváló tisztelettel.

Preimájer Pál
vendéglős.

Aláírási ív a vendéglőben.

Régi ismert jó konyha! Kifőnő borok! Estéknént cigányzene!

Március hó 8-tól kezdve friss, csapolt világhírű Müncheni **Salvator sör!**

Március hó 16-án, hétfőn
délben jelenik meg 16 oldal terjedelemben a

Harang

Szépirodalmi, társadalmi s sportlap

Felelős szerkesztő:
LÓRÁNT LICHTER LÁSZLÓ.

Cséplőgép tulajdonosok
Cséplőgép javítók

figyelmét felhívjuk
kézi csapágyesztergályozó készülékeinkre, rendkívül olcsó árakon beszerezhető

Fränkel és Horváth-nál.

Superfosfát műtrágya
kisebb mennyiségben is rézgalic, raffia, kátrány, carbolem, creolin

legolcsóbb napi árban kapható
Bácsodrog-megyei gazdasági egyesület védelmében álló
kiszáraztatási és terményértékesítő szövetkezet, Baja.
Telefon: 239.

Legújabb divatu wieni kalapjaim

megérkeztek és azok a legújfányosabb árban kaphatók.
Kalapok formázását és festését legolcsóbb áron elvállalom. Állandó raktár kész kalapokból, mindennemű divatos anyag, díszek és tűrékekből.

Balog Andorné
női kalap salon,
Árpád ucca 6. (Sugovica part.)

Értesítés!

Tisztelettel adom a mélyen tisztelt szállító közönség szíves tudomására, hogy üzletemet szállítási, elvámolási, fuvarozási és beraktározási vállalatnál bővíttem ki. Ezen üzletág **ZIRKL ILONKA** vezetése alatt működik. Kinek eddigi gyakorlata és szakmudása biztosításokat nyújt arra, hogy az érdekelt közönség legmesszebbmenő érdekeit ki fogjuk tudni elégíteni. Amidőn a t. szállító közönség szíves figyelmét felhívjuk ezen új üzletünkre, saját érdekében kérjük, hogy szolgáltatainkat igénybe venni szíveskedjenek.

Sándor László
Zirkli Ilona.

Kékhegyi termelésünkben **eladásra** kerül:

Akácszerfa,
Akácoszlop,
Akactüzifa,
Akactuskó,
Akacrózse.

Felvilágosítást nyújt:
Wiesel Sándor
Kossuth ucca 17.
Dely Géza
Deszkás ucca 13.
dr. Bajai Ernő
Haynald ucca 13.

Éjeli inspekción
márc. 1-től, márc. 7-ig
reggeli 10 óráig és vasárnap délután nyitva
GYARMATI EMIL
szóbeszédre

HIRDESSEN
FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAN

Hosszu **zongora**
s egy hitűnő pedálos **cimbalom**
eladó
Czirfusz Ferenc u. 1b

Fränkl és Horváth
mechanikai műhelye
Baja,
Budapesti ut 15

Phönix varrógépek,
Mühlhauseni és
Styria kötőgépek.



Széna és szalma

Elsőrendűsámentes réti széna, takarmány- és alomszalma **szükségletét a legolcsóbban** szerezheti be

Stein Adolf
takarmánykereskedőnél,
Czirfusz Ferenc u. 18/a.
Telefon 134.

Bőriparosok figyelmébe!

Értesítjük a cipész és más bőrfeldolgozó iparos urakat, hogy **Baján, Haynald ucca 6. szám alatt** (Bárány ucca) a mai napon egy modern, minden igényeknek megfelelő **cipőfelsőrész üzemet** rendeztünk be.

Elvállalunk mérték utáni és tucat felsőrészeket úgy saját, mint hozott anyagból a legjobb kivitelben. Szíves pártfogásukat várva tisztelettel

„MERKUR”
cipészfelsőrész üzem.
Baja, Haynald ucca 6. sz. az udvarban.